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Α. «Θεραπευτική Αρχιτεκτονική» (17.00-19.00)

Ημερίδα με έργα Θεραπευτικής Αρχιτεκτονικής 
(οικοτροφεία, κέντρα ημέρας, προστατευόμενα 
διαμερίσματα, προσαρμοσμένες οικίες κ.ά.). Η ημερίδα 
θα δομηθεί γύρω από ένα διαδραστικό διάλογο 
διανθισμένο με ολιγόλεπτες εισηγήσεις επιστημόνων 
από την Ελλάδα και το εξωτερικό και παρεμβάσεις του 
κοινού. Τον συντονισμό θα αναλάβει η Δρ. Ευαγγελία 
Χρυσικού (Αρχιτέκτων Μηχανικός, Νοσοκομειολόγος). 
Συμμετέχουν με τοποθετήσεις η Dr. Upali Nanda (ΗΠΑ), η 
Annette Ridenour (Καναδάς), ο Dr Cornel Lustig (Ισραήλ), 
προσωπικότητες από το Ισραήλ, την Αμερική, τον Καναδά 
και το Ηνωμένο Βασίλειο. 

Β. «Εναλλακτικά Θεραπευτικά Μέσα στην 
ψυχική υγεία ως συμπληρωματικό μοντέλο 
μείωσης της φαρμακευτικής αγωγής (19.00-
20.00)

Τα εναλλακτικά θεραπευτικά μέσα, αποδεδειγμένα από 
μελέτες που έχουν γίνει, έχουν καταδείξει την συμβολή 
τους όχι μόνο στην αναβάθμιση της ποιότητας ζωής 
των ασθενών αλλά και σε θέματα πρόληψης ασθενειών 
και μείωσης της φαρμακευτικής αγωγής, τόσο σε 

επίπεδο παθολογικό όσο και ψυχιατρικό. Η πιλοτική 
εφαρμογή  ενός μοντέλου διαχείρισης εναλλακτικών 
θεραπευτικών μέσων από την “ΕΔΡΑ”, έχει καταγράψει 
θετικά αποτελέσματα που θα παρουσιαστούν σε αυτή την 
συνάντηση και θα ανακοινωθούν στο επιστημονικό κοινό 
από τον επιστημονικά υπεύθυνο κ. Αλέξανδρο Οικονόμου 
και τον Ψυχίατρο των δομών κ. Χρύσανθο Μπουλά.

Γ. Αρχιτεκτονική Τοπίου – Θεραπευτική 
Γεωργία (Κήπος)» (20.00-21.00)

Με σημείο εκκίνησης την παρέμβαση της Δρ. 
Τζούλιας Τζώρτζη (Αρχιτέκτων Τοπίου-Δασολόγος-
Περιβαλλοντολόγος) σχετικά με τη Θεραπευτική 
Κηπουρική και την εφαρμογή της στην Αρχιτεκτονική 
Τοπίου, το δεύτερο τμήμα της ημερίδας θα αναπτυχθεί 
γύρω από τη δημιουργία και τη χρήση κήπων με 
συγκεκριμένα χαρακτηριστικά ως εναλλακτικών 
θεραπευτικών μέσων και στην υιοθέτηση ενός 
αρμονικότερου ρυθμού ζωής. Για παραδείγματα από την 
Ελλάδα θα μιλήσει ο κ. Μιχάλης Μανιαδάκης (Τεχνικός 
Ανθοκομίας- Σύμβουλος Οικολογικής Γεωργίας), ενώ θα 
γίνουν τοποθετήσεις από ειδικούς επιστήμονες από την 
Ελλάδα και το εξωτερικό.
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